
Verbale n° 17/09 
 

Il giorno 25 del mese di Ottobre 2009, si è riunito in seduta straordinaria presso il 
C.S.B. Number One, in Via Consolare, 149 a Bagheria (PA), il Comitato Regionale 
Siciliano della F.I.Bi.S. e su tre punti all’ordine del giorno sono state prese delle decisioni 
che vanno ad integrare l’Attività Agonistica Regionale 2009-2010 della Sezione Stecca. 

 
1) Sul primo punto all’odg. in merito alla richiesta da parte dei C.S.B. Vittorio Emanuele di 

Messina e Sala Mari di Alcamo (TP), chiesto il parere del Vice Presidente Vicario della 
F.I.Bi.S. Claudio Bono che oltretutto è anche il Responsabile Nazionale della Sezione 
Stecca, per poter mettere in pratica quello che è uno dei principi cardine della nostra 
Federazione e cioè il ripartimento geografico delle varie gare, sia esse provinciali, regionali 
(Coppa Sicilia, Campionato Italiano, Gare Open) o nazionali (Gare BTP), il Comitato 
Regionale ha deciso quanto segue: 
“Ogni C.S.B. può richiedere, nell’arco della stagione che va da ottobre a 
giugno, al massimo 2 gare, che possono essere una di Coppa Sicilia o di 
Campionato Italiano più una Gara Open, quindi non si potranno 
richiedere due prove di Coppa Sicilia, due prove di Campionato Italiano e 
nemmeno una prova di Coppa Sicilia e una prova di Campionato Italiano” 

2) In merito al problema degli orari di gioco per la 1^ categoria: “Le gare avranno inizio 
sempre alle ore 10.00; per agevolare chi viene da lontano si faranno dei 
turni di gioco ogni 80 minuti. Viene confermato tutto quanto scritto nel 
regolamento, ma ci sarà una tolleranza massima di 30 minuti, per cui una 
volta pubblicati sul sito gli orari di gioco, che ogni atleta è tenuto a 
consultare, il direttore di gara allo scadere dei 30 minuti in caso di assenza 
di uno dei due atleti darà la partita vinta all’atleta presente”. 

 
3) In merito al 3° punto: VIENE RICONFERMATA LA FIGURA DI ARBITRO 

PROVINCIALE: 
“A PARTIRE DAL 1° SETTEMBRE 2010 PER ORGANIZZARE UNA 
GARA REGIONALE O PROVINCIALE SARA’ OBBLIGATORIA LA 
PRESENZA DI UN NUMERO DI ARBITRI PROVINCIALI ALMENO 
PARI AL NUMERO DEI BILIARDI DI GIOCO. 
Quindi i Presidenti di C.S.B. dovranno subito fare avere al Presidente 
Regionale i nomi degli aspiranti arbitri che faranno un corso gratuito, 
seguiti dal Sig. Antonio Catalano, le cui date sono già state pubblicate sul 
sito e verranno inseriti in un Albo di Arbitri Provinciali da cui chi vuole 
organizzare una gara, dovrà attingere per avere gli arbitri. 
Gli arbitri saranno in divisa, tesserati, e avranno diritto ad un rimborso 
spese le cui modalità verranno decise nella riunione di settembre 2010”. 
Questa regola è approvata messa a verbale e già in vigore ed è stata 
riconfermata nella riunione straordinaria del Comitato Regionale. 
                                                                                                                                                                       

Il Presidente Regionale 
 Dr. Roberto Minutella 

 


